

# 成人学士学位英语 每年考两次

本报讯(实习记者 杨丽婷) 成人高校学生通过学士学位英语考试,是获得学位的必要条件之一。记者从北京教育考试院成招办了解到,成人大学士学位英语每年考两次,分别于5月和11月进行。

根据报考规定,参加学士学位英语考试的考生要求是在校的成教非英语专业的本科生。除新生外,在籍的高起本和专升本层次学生都可报考。部分已毕业的学生若在校期间未通

过此项考试,符合学校的申请学士学位报考条件要求,一般毕业一年内也可参加考试。已通过该项考试的考生不能报考,一经发现将取消其考试资格并按违规处理。考生只能在自己就读的、申请学士学位的成人院校参加考试,不能跨校报考。

学士学位英语考试范围主要参照全日制文理科本科英语教学大纲所规定的一至三级除说的技能以外的大部分内容。目前只

有笔试部分,没有口语考试部分。该考试主要考核考生运用语言的能力,重点是考核考生的阅读能力以及对语法结构和词语用法的熟练程度。在题型设计上,除英汉互译部分是主观性试题外,其余试题均采用客观性的多项选择题形式。

据了解,北京地区成人本科学士学位英语统考于1991年开始,目的是检测本地区成人教育系列中非外语专业的英语教学水平,

保证成人本科毕业生学士学位的授予质量,每次考试时间为120分钟。

另据了解,今年上半年学位英语考试将于5月12日上午9时至11时进行,市成招办相关负责人介绍,该考试的报名由各成人院校自行组织,目前本次考试报名已结束。考试由北京教育考试院成招办统一组织阅卷。成绩一般在考试结束后一个月左右公布,届时,考生可联系所在院校查询考试成绩。



北京建筑工程学院继续教育学院大一学生在课堂上认真听讲。

王培 摄

## 备考成人英语三级之合理规划篇:

### 合理制订考前冲刺复习计划

成人高等教育英语三级考试的主要目的是考核考生运用语言的能力,重点是考核考生的阅读能力以及对语法结构和词语用法的熟练程度。考生要想顺利通过此类考试,需要在较长的一段时间内,持续和有针对性地学习、巩固乃至掌握考试大纲要求的英语基础知识,再辅以大量的实践练习。

“临阵磨枪,不快也光”这个道理考生都明白。在临近英语三级考试的最后阶段,考生应该头清心静,制订切实可行、行之有效的备考计划,做好冲刺前的最后准备。

首先,在考试大纲要求的3600个单词中,考生每天要用15分钟快速浏览陌生单词的英文拼写和中

文释义,做到“书读百遍,其义自见”。在这项强化训练中,有两点非常重要,一是时间不要超过15分钟,而且一定要确保看完陌生的单词,已经认识的单词就可以直接略过了。只有这样,才能达到短期强化的目的,有重点地选择突破,贵在每天坚持!

其次,考生要找出近3年的试题,每次都严格按照考试的时间段进行全卷模拟自测,确保答题时间内不被打扰,独立完成试卷,之后再核对答案打分。这样做的好处很多。考生可以进一步熟悉考试的题型和明确考试的难度;模拟考试环境可以锻炼集中注意力、适应考试气氛的能力,有助于考生考试时快速进入考试状态,合理分配时间;还可以从试题中

找出自身弱项,突击强化训练;考生更可以趁此良机掌握试题试卷中的生词,增加词汇量。

再次,考生要有针对性地进行弱项强化训练。在每次通过试题的实战演练之后,要找出最弱项,分析原因后再进行强化训练。举例来说,如最弱项是第二部分的词语用法和语法结构(Part II Vocabulary and Structure),在强化训练时一定要以30题为一个单元进行,严格按照考试要求,25分钟内完成;然后核对答案分析错题原因,借助英汉词典解除词汇与语法障碍。简而言之,强化部分的练习也严格依照考试的相关题量和时间要求,同时尽量避免外界的影响,专时专用。

祝愿每一位考生都坚定信心,不轻言放弃,取得理想成绩!  
(首都师范大学外国语学院 肖国光)

## 报考医学专业要有专业背景

本报讯(实习记者 杨丽婷) 从近几年成人高等教育的招生情况来看,医学类专业是考生报考的热门专业之一,但并不是所有考生都能报考该类专业。记者从部分医学类成人高等院校了解到,选择报考医学类专业的考生,需具备相应的资格证书或专业背景。

从去年成人招生院校及专业情况来看,北京地区医学类专业包括中医学、护理学、临床医学、药学、中药学、针灸推拿学等数十个招生专业供考生选择。在京招生的医学类院校包括北京大学医学部、北京中医药大学、北京协和医学院、首都医科大学、北京医药集团职工大学、沈阳药科大学等。此外,部分医学类学校在开设医学类专业的同时,也根据实际开设了一些医药管理类的专业,满足了部分考生毕业后可掌握与医药相关岗位的工作技能的要求。考生在填报志愿时可根据自身的实际情况,以及今年的招生简章选择合适的专业和学校。

从去年北京地区成人高校招生简章来看,报考临床医学、口腔医学、预防医学、中医学等临床类专业时,要取得省级卫生行政部门颁发的、相应类别的执业助理医师及以上资格证书,或取得国家认可的普通中专相应专业学历,或是县级及以上卫生行政部门颁发的乡村医生执业证书等。报考护理学专业时,要取得省级卫生行政部门颁发的执业护士证书。报考医学类其他专业时,要是从事卫生、医药行业工作的在职专业技术人员。报考时,医学类专业原则上要求考生所报专业与所从事专业对口等。

参加今年成人高考、打算报考医学类专业的考生可参照往年的招生简章等资料,对招生专业及院校的招生情况有一个大概的了解。需要注意的是,今年北京地区成人高等学校招生简章尚未公布,考生要及时留心相关信息,等今年的招生简章公布后,考生要根据今年招生简章的相关要求,结合自身的实际情况,选择适合自己的专业及院校。

## 湖北 学位英语21日开考

本报讯(实习记者 杨丽婷) 记者从湖北省教育考试院获悉,该省2012年上半年成人学士学位英语考试将于本月21日上午进行。

报名成功的考生可于4月2日至21日期间登录报名网站(<http://crxs.hbee.edu.cn>)下载并打印准考证,考试时间为4月21日上午9时至11时。根据规定,考生要带二代身份证进入考点,各

考点将根据身份证信息核验考生身份,没有二代身份证或二代身份证信息无显示的考生将一律不准进入考点。

考生复习时可参照湖北省学位办与省教育考试院联合制订的《湖北省成人学士学位外语考试大纲》(2011版)(包括英、日、法3个语种),以及《湖北省成人高等教育本科生申请学士学位英语考试备考指南》。

## 成招录取相关原则

北京市成人高等教育招生实行网上录取。录取工作一般在当年的11月、12月进行,具体录取时间在北京教育考试院网站公布。录取分三个批次进行,其中第一批次录取高起本或高起专艺术类、体育类;第二批次录取高起本或专升本;第三批次录取高起专。

在最低控制分数线上的考生,第一志愿学校不能录取时,将参加有计划剩余的第二志愿

(杨丽婷)

成考小贴士